[bookmark: _GoBack]Задача 6
Рассчитать цикл ДВС с изохорным подводом теплоты (цикл Отто), если начальные параметры рабочего тела р1 = 0,1 МПа, t1 = 20 ℃, степень сжатия ε = 6,5, а отведённое количество теплоты q2 = 320 кДж/кг. Определить параметры в характерных точках цикла, подведённое количество теплоты, работу и термический к.п.д. цикла, а также термический к.п.д. цикла Карно в том же интервале температур. Изобразить цикл в координатах p, v и T, s. Рабочее тело - воздух.


Для воздуха 
[image: ], 
Так как воздух двух атомный газ
[image: ][image: ]
[image: ]
[image: ]


[image: 1142]


Цикл ДВС c подводом теплоты при постоянном объеме (Цикл Отто). 
. 
1.1. Определяем  параметры Р, V, Т для основных точек цикла:
а) для точки 1 дано pl=100000Па,  [image: ],  по уравнению состояния идеального газа находим удельный объем воздуха: [image: ] отсюда [image: ]

б) Для точки 2.,  известен удельный объем в точке 2 [image: ]
Из  уравнения для адиабатного процесса  1-2 находим температуру в точке 2 из уравнения  [image: ] отсюда [image: ] 
Давление из уравнения состояния идеального газа 
[image: ]
в) Для точки 3 [image: ],  отсюда [image: ]
[image: ]

Давление из уравнения состояния идеального газа 
[image: ]
г) Для точки 4 [image: ], 
Из  уравнения для адиабатного процесса  3-4 находим температуру в точке 4 из уравнения  [image: ] отсюда [image: ] 

[image: ]

Данные сводим в таблицу 

	Характерные точки 
	p, Па
	v, м3/кг
	T, K

	1
	100000
	0,841
	293

	2
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	3
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]

	4
	[image: ]
	0,841
	[image: ]



1.2 Работа, теплота  в процессах. Изменение внутренней энергии, энтальпии и энтропии в процессах

Процесс 1-2 – (адиабатный):
Количество теплоты
[image: ]
Работа:
[image: ]    [image: ]
[image: ]
 [image: ]
    

Процесс 2-3 – (изохорный):
[image: ]
[image: ] 
 [image: ]
 [image: ]

Процесс 3-4 – адиабатный:
Количество теплоты
[image: ]
Работа:
[image: ]
[image: ][image: ]
[image: ]

Процесс 4-1 –( изохорный):
[image: ]
[image: ]
[image: ]
 [image: ]
	Наименование процесса 
	[image: ]
кДж/кг
	[image: ]
кДж/кг
	[image: ]
кДж/(кг*К)
	[image: ]
кДж/кг
	[image: ]
кДж/кг

	1-2
	[image: ]
	[image: ]
	0
	[image: ]
	0

	2-3
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	0
	[image: ]

	3-4
	[image: ]
	[image: ]
	0
	[image: ]
	0

	4-1
	[image: ]
	[image: ]
	[image: ]
	0
	[image: ]

	[image: ]
	0, 01
	      0,01 
	0, 0
	168,75
	168,86

	Ошибка  %
	0,0016%
	0,0018%
	0,0%
	0,065%



1) Количество тепла, подводимое в цикле [image: ]
2) Количество тепла отводимого в цикле  [image: ]  
3) Работа  сжатия   [image: ]    
4) Работа  расширения   [image: ]    [image: ]  
5) Полезная работа цикла [image: ]

	Термический КПД цикла: [image: ]
         




1.3 Построение цикла в диаграмме PV 
Расчет дополнительных точек 

	k
	1,4
	
	
	
	
	
	

	Адиабатный процесс
	
	
	
	
	

	P, бар
	1
	3
	5
	8
	10
	12
	13,807

	v, м3/кг
	0,841
	0,3837
	0,2664
	0,1904
	0,1624
	0,1425
	0,1290

	Изохорный процесс
	
	
	
	
	

	P, бар
	13,807
	23,714
	
	
	
	
	

	v, м3/кг
	0,1290
	0,1290
	
	
	
	
	

	Адиабатный процесс
	
	
	
	
	

	P, бар
	23,714
	17
	10
	6
	4
	3
	1,718

	v, м3/кг
	0,1290
	0,164
	0,239
	0,344
	0,460
	0,565
	0,841

	Изохорный процесс 
	
	
	
	
	

	P, бар
	1,718
	1
	
	
	
	
	

	v, м3/кг
	0,841
	0,841
	
	
	
	
	














1.4  Построение цикла в диаграмме TS
Расчет дополнительных точек 

	[image: ]
	0,718
	
	
	
	
	

	Адиабатный процесс
	
	
	
	

	T, К
	293
	620,2
	
	
	
	

	S,[image: ]
	0
	0
	
	
	
	

	Изохорный процесс
	
	
	
	

	T, К
	620,2
	700
	800
	900
	1000
	1065,9

	S,[image: ]
	0
	0,087
	0,183
	0,267
	0,343
	0,389

	Адиабатный процесс
	
	
	
	

	T, К
	1065,9
	503,5
	
	
	
	

	S,[image: ]
	0,389
	0,389
	
	
	
	

	Изохорный процесс
	
	
	
	

	T, К
	503,5
	350
	340
	320
	310
	293

	S,[image: ]
	0,389
	0,128
	0,107
	0,063
	0,041
	0,000
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